

“呼——嗖嗖习习” 呀，一阵微风吹过，好舒服呀。微微的风穿过我的叶片和小树枝之间的缝隙，我的头发随风摆动，我吹着迎面而来的习习微风，惬意极了。

”今天，不知是行动管制的第几天呢？“我问在我头发下休息的邻里猫——小苗。“噢，树树，让我去问问别人，”小苗说。

啊……我从十几年前就每天站在这里，每一个24小时，都会有不同的事情发生；有不同的人和动物们会来找我；有不同的小种子会随着风飞过，跟我打招呼。我经历过一些病毒时期，真没想到这次会那么久。在这2019年尾到现在的这段期间，空气变得清新又干净，几乎没有下酸雨，也没有一些被乱丢的垃圾在路上跑。虽然这些是好事，但是其实我们植物呢，是感受得到周围生物们的情绪的。因此我感受得到小孩被关在家不能出门上学或游玩的失落感和大人们因为不能工作而经济衰退的烦恼。

我真希望能再次看到小孩们在路上玩乐的笑脸、左邻右舍们早上出门前亲切地互相打招呼、还有小孩们每天去上学和回家时的喜悦。他们虽然不知道我看着周围的一切，但是我能感受到身边周遭的真善美。但是我却又希望周围的环境像现在一样干净。

我对我的小树枝说：“你们可以帮我在一些头发上刮一些字吗？我想和同伴们齐心协力每一家都送一封信，让他们知道保护环境的重要性和好处！”我身旁离我不远的树同伴也听到了，他也叫他的头发们这样做。我们吩咐一些小鸟朋友们和风朋友们帮我们传信。

小苗回来了，“他说：“对不起树树，我问不到个答案，我也不知道。”他说着，我回问他愿不愿意帮忙一起保护社区，他爽快地答应了。

于是我和很多社区伙伴们每天很努力地想和人类沟通，但是很多人都觉得我们的信只是一些被刮花的普通叶子，也没有好好看上面的字。我和伙

伴们觉得很丧气，不管怎么努力，人们都看不到我们要传递的讯息。我只能安慰自己：“至少我们现在在外面是很好的吧？等人们结束管制后，靠他们自己的沟通能力，应该也是可以做到，我们想的事情的吧？”我们万般无奈之下，放弃了写信计划。

我和植物们每天日复一日，过着平凡无趣但却很舒服的日子，就像之前一样。有时偶尔观察一下少数能去工作的人家的车辆路过；看看各家电视播的是什么；听听线上课程的内容。不知道这样的日子还会过多久。

时间时快时慢地流逝，已经接近今年的尾声了，我站在这里又过了一个年头哇。全球终于对病毒免疫了，男女老少都打了疫苗。在这个疫情里，地球少了很多人口，但这正好解决了之前人口太多的问题。病毒呀，很快就会消失咯！至少我是这样想的。

纯真的小孩儿们帮了我们，向一些自私的大人们传达经过这次的疫情学到的道理。我也想说一说我在这次疫情后的感想：地球妈妈，你这次惩罚人类罚得太严重了哦！病毒！你是不是以保护地球的名义伤害了许多无辜的生命呢？不要以为我们是植物就会认同你，我们也有性！现在我终于又看见了左邻右舍，亲切、纯真又漂亮的庞了。

万物相生相克，我期待疫情之后的空气，仍然新鲜清新，沟渠水仍然干净，路上再也没有垃圾在乱跑了。而幸存下来的人们，似乎也对我们植物更好了。周围的鸟儿和动物也变多了，大家似乎又找到了更好的共存方式了。

我再次感到了满足。